
απο τα κορυφαία 
αγροτοσυνδικαλι- 
στικά στελέχη 
της Ν.Δ. στη 
Θεσσαλία

“παίζει” το ποσό της επιδότησης, “παίζει” η τιμή, 
της εμπορικής αξίας. Καθένας λέει όποια.νούμερα 
τον συμφέρουν».
-  Προς ποια κατεύθυνση θα έπρεπε να είχαν λυ
θεί, αφού ο Κανονισμός είναι δεδομένος;
«Δυστυχώς, όσο και αν φαίνεται παράξενο, δεν έ
χω μπει ακόμη στο γραφείο του κ. Μπασιάκου, ού
τε όταν ήταν υφυπουργός ούτε τώρα που είναι υ
πουργός. Και τώρα, εδώ και ένα μήνα, εκλιπαρώ 
να ανακοινωθούν τα μέτρα για την επόμενη χρο
νιά. Υπάρχουν προτάσεις, αλλά δυστυχώς δεν τις 
λαμβάνουν υπόψη».
-  Μετά τις δηλώσεις Μπασιάκου και Μεϊμαράκη, 
έχει προοπτική η συνάντηση της Πέμπτης;
«Μια συνάντηση είναι πάντα μια συνάντηση»...
-  Δεν σας ακούω και πολύ αισιόδοξο.
«Αν είναι να πάμε να ακούσουμε αυτά που λέγο
νται και γράφονται... Εγώ όμως διάβασα στη δή
λωση του γραμματέα της Ν.Δ. ότι οι αγρότες έ
χουν και τα δίκια τους».
-  Κι αυτό το βλέπετε ως «παράθυρο»;
«Δεν ξέρω. Αυτό που ξέρω είναι ότι πρέπει να λυ
θεί το πρόβλημα».
-  Οταν η Ν.Δ., και ως αντιπολίτευση, διακήρυττε 
ότι θα στηρίξει το εισόδημα του αγρότη, πιστεύε
τε ότι εννοούσε εθνική ενίσχυση;
«Δεν μπαίνω σ' αυτήν τη διαδικασία. Εκείνο ποσ 
θέλω να πω είναι ότι αυτοί που κυβερνούν θα πρέ
πει να σκέφτονται ένα πράγμα: μεγαλύτερη ζημιά 
μπορεί να σου δημιουργήσει μια σιωπηλή αποχή α
πό το πρόβλημα, παρά μια διαδήλωση».
-  Καταλήγω όμως και πάλι στη δήλωση του γραμ
ματέα της Ν Α , ο οποίος είπε ότι τον τσαμπουκά έ
πρεπε να τον δείξετε νωρίτερα, για να πέσει νωρί
τερα το ΠΑΣΟΚ, καλώντας σας τώρα να αλλάξετε 
νοοτροπία, μια και είστε «κυβερνητικοί συνδικαλι
στές», ας μου επηραπεί η ορολογία.
«Παρελθέτω απ' εμού το ποτήριον τούτο»...

εξουσία, οφείλεται στον απλό λ,ο- απΛουυιευαΛυ ,αυυ ^
γο ότι τώρα πλε'ον είναι κυβέρνη
ση και:

Π Δεν έχει την πολυτέλεια της 
αντιπολίτευσης, να δίνει ανέ

ξοδες υποσχέσεις, και γνωρίζει α
πό πρώτο χέρι ότι το ταμείον είναι 
μείσν. Ο υπεραισιόδοξος προϋπο
λογισμός του Αλογοσκούφη κιν
δυνεύει να τιναχτεί στον αέρα α
πό μόνος του, δεν χρειάζεται να 
τον... σπρώξουν και οι αγρότες.

ρα “όλα τα κιλά, όλα τα λεφτά”», 
τόνισε. «Και προκαλώ τον οποιον- 
δήποτε να μου το πει επισήμως, ότι 
η επίσημη γραμμή της Ν.Δ., ως α
ντιπολίτευσης, ήταν αυτή».

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
τάχθηκε ενάντια στις κινητοποιή
σεις. Υπενθύμισε τις δηλώσεις που 
είχε κάνει ο νυν πρωθυπουργός ως 
αρχηγός της αντιπολίτευσης, μιλώ
ντας σε αγρότες στα μπλόκα. Είχε

Από χθες το πρωί ο Β. Μεϊμα- 
ράκης άρχισε τα τηλέφωνα για να 
ηρεμήσει τα πνεύματα και να φέ
ρει βουλευτές και συνδικαλιστές 
με τα νερά της κυβέρνησης. Σήμε
ρα το απόγευμα Καραμανλής και 
Μείμαράκης θα συναντηθούν στο 
Μαξίμσυ για το θέμα.

Τα τηλέφωνα άναψαν και στα 
γραφεία του διευθυντή του πρω- 
θυπουργικού γραφείου Γ. Αγγέ-

σιους δρόμους, χθες είπε: «Κανείς 
δεν μίλησε για ακραίες κινητοποι
ήσεις. Αν γίνουν δεν θα είναι εις 
βάρος των άλλων πολιτών. Εγώ, 
πάντως, είμαι αισιόδοξη».
•Χ θ ε ς  παρενέβη και ο πρώην 
πρόεδρος της Ν.Δ. Μ. Εβερτ. Εδω
σε δίκιο στους αγρότες, αλλά τά
χθηκε εναντίον των ακραίων κινη
τοποιήσεων.

korai@enet.gr

Οταν η ΝΔ έσπρωχνε τους αγρότες στους δρόμους
Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΙΟΥΣΗ

Μ ε το βαμβάκι έσφαζαν την κυβέρνηση του 
ΠΑΣΟΚ υιοθετώντας κάθε αίτημα οι α- 

γροτοσυνδικαλιστές και οι βουλευτές της Ν.Δ., 
όσο καιρό βρίσκονταν στην αντιπολίτευση.

Δέν ήταν λίγες οι φορές που φωτογραφήθη- 
καν πάνω ή δίπλα σε τρακτέρ, πρωτοστατώντας 
σε διάφορες επιδείξεις αδιαλλαξίας και σε α
κραίες μορφές κινητοποιήσεων σε κεντρικά ση
μεία των αποκλεισμένων εθνικών οδών.

Εντεκα μήνες μετά τη «γαλάζια» διακυβέρ
νηση μαζί με τις διεκδικήσεις για αγροτικές ε
νισχύσεις επανέρχονται και τα μπλόκα στη 
Θεσσαλία, αφού οι παραγωγοί απαιτούν να κε- 
φαλαιοποιήσουν την υποστήριξη που παρείχαν 
τότε στη Ρηγίλλης.

Το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης υπο
στηρίζει σήμερα ότι οι αγρότες δεν δικαιούνται 
ενισχύσεις για τό αδιάθετο βαμβάκι, αφού η 
αύξηση της παραγωγής τους ξεπέρασε κατά 
πολύ τις επιτρεπόμενες από την Ε.Ε. ποσότη
τες. Τι να πουν όμως τα τοπικά κυβερνητικά 
στελέχη και οι βουλευτές της Ν.Δ., από τη στά
ση των οποίων θα εξαρτηθεί σε σημαντικό 
βαθμό η επανεκλογή τους;

Το βαμβάκι αντί να επουλώνει φαίνεται ότι 
έχει αφήσει ανοιχτές πληγές. Ποιος δεν θυμά
ται τον Κ. Καραμανλή, τέλη Ιανουάριου του 
2004, χωρίς γραβάτα και κουστούμι, άνετο να 
συναντά σε ταβέρνα στις Ράχες Φθιώτιδας τους

Γ. Σούρλας και Ν. Κατααρός με αγρότες 
και ΜΑΤ στην εθνική οδό, το 1997

αγρότες και να τους υπόσχεται «μέχρι το 2013 
εξασφαλισμένο εισόδημα από καλλιέργειες 
καπνού και βαμβακιού».
— Πριν από περίπου δύο χρόνια σε αγροτική συ
γκέντρωση στο Κιλελέρ οι ομιλητές, φορείς προ
ερχόμενοι κυρίως από τον πολιτικό χώρο της 
Ν.Δ., προειδοποιούσαν τους κυβερνώντες ότι «οι 
αγρότες δεν πρόκειται να μετατραπσύν σε σύγ
χρονους κολίγους στα ίδια τους τα χωράφια και ό
τι θα αντιδράσσυν δυναμικά και ενωμένα σε απο
φάσεις και πρακτικές που με μαθηματική ακρί
βεια οδηγούν στο ξεκλήρισμά τους».

Παρόντες στην εκδήλωση ήταν μεταξύ άλλων 
οι βουλευτές της Ν.Δ. Χρ. Ζώης, Γ. Γαρουφαλιάς

και Ευάγγελος Μπασιάκος (ως εκπρόσωπος του 
κόμματος και σημερινός υπουργός Γεωργίας).
— Τον Νοέμβριο του 2002 55 βουλευτές της 
Ν.Δ., λίγο μετά τις δημοτικές και νομαρχιακές 
εκλογές (όπου η τότε κυβέρνηση πλήρωσε την 
πολιτική της για το βαμβάκι), έκαναν επερώτη- 
ση προς τον τότε υπουργό Γ εωργίας Γ. Δρυ, κα
τηγορώντας τον για «αναξιοπιστία» και «ανι
κανότητα». Εκαναν λόγο για τις «αρνητικές ε
ξελίξεις σε σχέση με την τιμή του βάμβακος ε
σοδείας 2001 και το εισοδημάτων βαμβακοπα
ραγωγών, το οποίο έχει φέρει πραγματικά σε 
απόγνωση 90 χιλιάδες αγροτικές οικογένειες».
— Τον Ιούλιο του 2002 σε σύσκεψη στελεχών 
στη Ρηγίλλης, παρουσία των Πρ. Παυλόπουλου, 
Δ. Σιούφα και Ε. Μπασιάκου με τους προέ
δρους της ΠΑΣΕΓΕΣ, της ΓΕΣΑΣΕ, της 
ΣΥΔΑΣΕ, Καραμίχα, Γωνιωτάκη και Πίττα, ο 
σημερινός πρωθυπουργός είχε πει ότι χρειάζε
ται πριν απ’ όλα σχέδιο άμεσης εφαρμογής για 
την αντιμετώπιση των συσσωρευμένων προβλη
μάτων και όλοι γνωρίζουν ότι τα αναπτυξιακά 
προγράμματα για την ύπαιθρο καθυστερούν α
δικαιολόγητα.
— Τον ίδιο μήνα οι δύο υπεύθυνοι του γεωργι
κού τομέα βουλευτές, Ε. Μπασιάκος και I. 
Τζαμτζής, ζητούσαν την παραίτηση της πολιτι
κής ηγεσίας του υπουργέ ίου Γ εωργίας, για τους 
χειρισμούς της στην επιδότηση του βαμβακιού 
από την Ε.Ε.
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